



内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

蒙商周刊

主管主办
内蒙古新华报业中心

2021年6月23日 星期三 总5141期 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版

内蒙古黄河几字弯生态文化旅游季启幕

本报讯(记者 张杨 潘拯翌 李艳红
曹茜 李姝延)6月20日,2021内蒙古黄河几字弯生态文化旅游季在鄂尔多斯市准格尔旗黄河大峡谷启动。自治区党委常委、宣传部部长白玉刚,自治区人大常委会副主任廉素,自治区政府副主席郑宏范出席开幕式。

开幕式上,自治区政府副主席郑宏范为“全国主流媒体内蒙古行暨穿越G7大型采风活动”授旗。鄂尔多斯市委副书记、代市长杜汇良在开幕式上发出5份邀请,诚邀八方宾朋到“多景”之城,畅享“多爽”之旅。

内蒙古文化和旅游厅副厅长蔚治国介绍,2021内蒙古黄河几字弯生态文化旅游季从6月20日开始,到10月15日结束,历时4个月,以“突出生态保护和高质量发展”为主线,以“畅游几字弯,感悟黄河魂”为主题,坚持生态优先、绿色发展,坚持筑牢中华民族共同体意识,坚持服务至上、游客至上。旅游季活动期间,还将举办黄河几字弯生态保护高质量发展论坛,推出红色革命文化游、绿色生态文化游、特色景观景致游、考古历史文化游和乡村民俗文化游等5大主题生态文化旅游活动,以及走精精选路线、赏风景民俗、住乡村民宿、品民间美食、听民歌民谣、讲故事传说、过品质生活、颂中华一家亲等8大文化旅游产品。

开幕式现场,还发布了《内蒙古黄河几字弯7盟市文化生态旅游公约》,阿拉善、乌海、巴彦淖尔、鄂尔多斯、包头、呼和浩特、乌兰察布沿黄7个盟市就黄河生态环境保护、倡导游客文明旅游等内容共同发出倡议。

杜汇良在致辞时表示,九曲黄河,万里飞腾,从青藏高原奔涌而至,在内蒙古伸出双臂,深情揽怀鄂尔多斯,728公里的旅途勾勒出壮美的“几”字弯,给予这片土地源源不断、生生不息的生命滋养,也赋予这座城市得天独厚、绚丽多彩的生态文化旅游资源,让鄂尔多斯成为令人心驰神往的“多景”之城。



2021年内蒙古黄河几字弯生态文化旅游季开幕 本报记者 张杨摄影

“爽目”之旅

黄河入沙漠、进平原、穿沟壑,刻画了鄂尔多斯的独特容颜。在这里,既可以行走生态草原,赏“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”的美景;也可以漫步浩瀚沙漠,望“大漠孤烟直,长河落日圆”的雄浑。既可以畅游峡谷,观山水画卷,感受大自然鬼斧神工;也可以泛舟湖泊,看沙漠绿洲,赞叹造物主惊鸿一瞥。

“爽听”之旅

黄河有多宽阔,草原儿女的歌声就有多宽广。鄂尔多斯素有“歌的海洋、舞的故乡”的美誉,漫瀚调、鄂尔多斯短调民歌和鄂尔多斯婚礼等被纳入国家级非物质文化遗产,鄂尔多斯舞、筷子舞享誉世界,《这片草原》《牵魂线》等一批承载新时代黄河文化内

涵的优秀作品精彩纷呈,草原音乐美食季、美丽乡村文化旅游节、诗歌那达慕等文旅活动喜迎八方游客。

“爽口”之旅

鄂尔多斯是高原绿色粮仓,纯天然、无污染的阿尔巴斯山羊、乌审草原红牛、黄河鲤鱼、杭锦甘草等一批有机农畜产品获评国家地理标志产品,健康营养,美味可口。在历史长河的交流中,鄂尔多斯汲取晋陕蒙宁各地美食精髓,形成了独具特色的地方风味。

“爽身”之旅

鄂尔多斯人以敢叫日月换新天的雄心壮志,几十年如一日与荒漠化开展艰苦卓绝的斗争,生态建设成效举世瞩目。今天的鄂尔多斯,天蓝地绿,清爽宜人,森林覆盖率27%以上,植被覆盖率70%以上,城市建成区绿地率41.3%,人

均公园面积32.7平方米,空气优良率90%以上,是名副其实的“天然氧吧”和避暑胜地。在这里既能体验天朗气清、心旷神怡的清新,又能感受晨起如春、夜眠如秋21度夏天的清爽。近年来,鄂尔多斯建设了一批一流的赛事场地,打造了一批一流的赛事活动,建成了一批一流的康养基地,是您健康养生、户外运动的养心爽身福地。

“爽心”之旅

黄河几字弯农耕文明、游牧文明汇合交融,传统文明、现代文明交相辉映,孕育了鄂尔多斯灿烂多彩的地域文化。在这里,既可以品读成吉思汗祭祀文化、萨拉乌苏文化、朱开沟文化、青铜器文化的厚重历史;也可以领略城川民族学院、桃利民、三段地等红色文化基地魅力,追寻坚定的信仰力量和不变的初心使命。

全国蒙商恳谈会助推内蒙古高质量发展

本报讯(记者 王丰 张鑫 通讯员 秦建国)6月21日,全国优强民营企业助推内蒙古高质量发展蒙商恳谈会在呼和浩特市召开。全国政协委员、自治区政协常委、自治区工商联主席、自治区总商会会长宋润生出席并讲话,自治区党委统战部副部长、自治区工商联党组书记梁淑琴参加会议。自治区工商联党组成员、副主席姜爱军主持。

宋润生指出,全国优强民营企业助推内蒙古高质量发展蒙商恳谈会为知名企业走进内蒙古、投资内蒙古提供了宝贵的合作平台,为促进我区招商引资、对外开放、经济高质量发展带来了难得的发展机遇。自治区党委政府对本次大会高度重视,并将大会列入自治区党委常委会2021年重点工作。3月30日,全国工商联向21个省级工商联及全国工商联所属商会组织印发了协助我区开展招商引资工作的通知。6月5日上午,由全国工商联与内蒙古自治区人民政府共同举办的全国工商联助推内蒙古高质量发展招商

引资推介会在北京召开。推介会以线上线下直播形式召开,在全国工商联设主会场,北京、上海、江苏、浙江等19个省级工商联设分会场,现场共700余人参加会议,线上累计330万余人次收看,取得了良好的社会反响。按照“十四五”时期我区重点产业发展方向和政策,自治区12个盟市收集到1112个投资项目,总投资额1.3万亿元。到目前为止,仅外埠商会就已对接117个项目,达成投资意向的项目有42个,大会招商引资取得成效。

宋润生强调,内蒙古地处祖国正北方,山川壮美、历史悠久,地大物博、资源丰富。地上有美丽的风光,草原林海、大漠长河,自然景观瑰丽神奇,民族风情浓郁,地下有丰富的矿藏,煤炭、稀土等17种资源居全国第一,风能、太阳能资源丰富,开发潜力巨大,是国家重要的能源和农畜产品生产基地,煤炭产量一半以上支援国家经济建设,外送电量居全国首位,羊肉、牛奶、山羊绒、马铃薯等农畜产品产量居全国前列。独特的资源禀赋,为越来越

多的海内外企业家带来投资机会。内蒙古是全国唯一同时享受西部大开发和东北等老工业基地振兴优惠政策地区,同时还享受国家民族区域自治、沿边开放开发、兴边富民强区等优惠政策。多年来,我区始终秉持诚信、包容、合作、共赢的发展理念,着力营造宽松便捷的政务环境,公平有序的竞争环境,企业满意的营商环境,鼓励、支持非公有制经济发展。

宋润生表示,自治区工商联作为民营企业“娘家人”,将进一步发挥优势,当好企业了解内蒙古、走进内蒙古、发展内蒙古的桥梁和纽带,当好政府招商引资的助手,为民营企业投资兴业提供“母亲式”服务,为推动我区经济社会发展做出积极贡献。

自治区党委统战部、发改委、工信厅、农牧厅、商务厅、文旅厅、能源局负责人,各盟市工商联主席、党组书记及负责招商的相关部门的负责同志,香港全港各区工商联副主席,内蒙古外埠商会会长、副会长、秘书长和有投资意向的企业家,内蒙古异地商会、行业商会、专业商会会长、副会长及有投资意向的企业家300余人参加会议。自治区12个盟市相关部门负责人做重点项目推介,2个外埠商会、企业家代表发言。

蒙商动态

(2版)

紧锣密鼓筹备 全国工商联主席高端峰会



营商环境

(3版)

内蒙古多项举措 持续优化营商环境



绿色经济

(4版)

向“绿”而行 内蒙古谱写绿富同兴新篇章



《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

传承红色基因
喜迎建党百年

本报讯 6月17日上午,自治区工商联机关党委组织机关党员干部职工赴呼市大青山红色文化公园开展“传承红色基因 喜迎建党百年”主题党日活动。自治区工商联党组成员、秘书长赵庆禄,党组成员、副主席、机关党委书记贺立军,一级巡视员屈晨然参加活动。

活动期间,大家共同参观了大青山革命历史展厅,共同追寻革命先辈的足迹,回顾激荡而壮烈的峥嵘岁月。通过烈士的遗物、珍贵手稿、历史照片以及聆听讲解员介绍乌兰夫、多松年、贾力更等革命生涯的英雄事迹,从不同的角度对大青山地区的革命斗争历史和革命烈士的光辉事迹有了更加深入地了解。

随后,贺立军代表全体党员向人民英雄纪念碑敬献花篮,全体党员瞻仰了人民英雄纪念碑,并在烈士纪念碑下重温入党誓词,表达了对党的绝对忠诚和为党、为人民事业奋斗终生的信念。

参观结束后,党员们纷纷表示,革命前辈留下的足迹和创造的伟大事迹,值得我们永远学习,作为党员,应传承好红色基因,坚定理想信念,锤炼忠诚干净担当的政治品格,大力发扬好革命优良传统,讲好英雄的故事,为建设北疆亮丽风景线、促进“两个健康”贡献自己的一份力量。

“月月3·15守护安全 畅通消费”
消费体察宣传活动正式启动

本报讯(记者 李娜)为进一步推进全区放心消费创建工作,引导和凝聚社会力量,促进构建诚信、公平、和谐的消费环境,加强中西部盟市消协工作交流,助推巴彦淖尔市营商环境,提升消费者消费幸福指数,营造安全放心的消费环境,6月17-18日,内蒙古自治区消费者权益保护服务中心、内蒙古自治区消费者协会服务中心主办,巴彦淖尔市市场监督管理局、巴彦淖尔市消费者协会承办的“月月3·15守护安全畅通消费”暨天赋河套公用品牌宣传、消费者信得过产品消费体察宣传活动在巴彦淖尔市启动。

自治区消费者协会执行副会长格日勒图、巴彦淖尔市副市长岱庆格日乐、内蒙古自治区消费者权益保护服务中心主任吴日根出席,中心相关工作人员、巴彦淖尔市市场监管局相关负责人、自治区中西部地区盟市消费者协会负责人及巴彦淖尔市部分行业协会及企业代表共300余人参加了启动仪式。

启动仪式上,巴彦淖尔市8家企业获颁“消费者信得过产品”牌匾,5家单位获颁“放心消费示范单位”牌匾。活动现场设立的咨询投诉台前围满了过往群众,工作人员耐心细致地解答着消费者的各类疑问,共发放宣传材料手册千余份。来自巴彦淖尔市40多家名优企业在启动现场设置产品展台,展示了“天赋河套”系列优质产品。

随后两天,参加消费体察的一行人深入内蒙古恒丰食品工业(集团)股份有限公司、内蒙古河套酒业集团股份有限公司,针对产品的生产和销售环节进行了实地消费体察;并参观了“天赋河套”总部基地、杭锦后旗商标品牌展示厅。

6月18日,自治区消费者协会执行副会长格日勒图主持召开中西部地区盟市消费者协会工作座谈会,会议围绕消费体察活动,是消协履行对商品和服务的社会监督职能的一项工作,也是提高广大消费者参与社会监督积极性的一项重要举措。今后还会组织这类活动,走进全区各盟市更多不同行业的企业进行体察,使体察范围更广、体察内容更贴近老百姓,真正起到鼓励企业诚信经营、健康发展的作用,争取为广大消费者提供更多优质的商品和服务,积极打造安全和谐的消费环境。这次体察活动既是对企业的实地督查,强化企业自律意识,增强企业的产品质量和服务水平,同时也积极推介地方名优产品,全面促进消费升级,努力营造“放心消费在内蒙古”的良好消费环境。



欢迎关注本报官方微博 / 微信平台

